1. .
1.-~ Kd8 {vis hverdan alle andre trsk feresr til tab) ijcé KcB 3.47+
Kd® 4.Kdé pat. Der skal redegeres for begrebet opposition.

2.
3.Kd5 Ke7 2,Kcb Kd8 3.Kd6 KeB 4.KeT Ko7 5.d45 Ked 6.46 og bonden for-

vandles.

3.
1.Keh {eller c3) Keb 2Z.c3 Xd6 3.Xuv5 og hvid vinder som i nr.2.

b,
1.a5 {Hvad svares pd 1l.Ke5 eller Kg5 ?) Ke7 2.Kg6 b5 3.axpb e.p. XKd7
H,b7 Ke? 5.58D+ Xxb8 6.£35 a5 7.£6 ak 8.£7 a3 9.{8D+ ¥Kb7 lo.Dxaj. Kan
hvid vinde pd andre mider end gennem 4.b7 ?

3 : . )
1.Kd7 Kb8 2.Xxc6 Ke8 3.K46 Xa8 h.e6 (pvorfor hjslper det ikke nu, at
sort har oppositionen ?) Ke8 3.¢7 Kb7 6.Xd7 Kbé 7.c8D.

6,
1.Kd5 KoB8 2.Kd6 KdB 3.07+ KeB 4,Keb Xxe7? 5.Ke7 KeB 6.Xd6 ¥bY 7.8d47
Kb8 8,Keb Ka7 2.Xe7 Kab lo,Kxb6 Xb8 op hvid vinder pd samme mide som

i ﬁr|5a

T
1.80 B5 2.85% hi 9.B6 axbb 4.ab (hvorfor ikke axb6é 7} h3 5.a7 hZ 6.a8D.

B,
1.-~ Kg7 2.Kd6 K7 3.Xc6 Ke7 4.KbS Kd7 5.Kxaé Ko7 (eller 5.-- Keb 6.
Ka7 Ko7 7.%aB XKe8 osv.) 6.Xb5 Kb? 7.ab: Ka? 5.XKa5 Ka8 9.8bbd Kb8 lo,aTs

Kaf 311.XKab pat.

9.
i.e6 {hvorfor ikke 1.B6 ?) K46 2.b6 Kxef 3.b7 KdA7 4.08D. Der skal re-

degeres for begrebet kvadrat.

io.
1.6 {hvorfor ikke Xed elier Xgé 7} Kob 2.X£35 &3 3.Ke5 h3 4,by Kxb7

3.Kxd5 og hvid exr indenfor kvadratet.

il.
Da den hvide springer fra et hvidt felt SKAL gd til et sort felt, og

den sorte konge kan gi& pd skiftevis sort og hvidi felt, kan springs-
ren kun gd til feltverne af, b3, d5,eb og ef med skak. Den sorte konw
ge kan altsd ikke Jages bort fra cf og <8,

12.
Se opgave 11. Her gér springeren il f.ex., 86 uden skak, og den sar-
te Konge md til 47 eller 48,

i3,
1, == Ke2 2,883+ Eb3 3.8b1 Ha2 4,842 elier $Sci+ remis

ik,
L.EKz? 43 2.826 42 3.50hs Xegl L4.8545 41D 5,503+ remis,

15.°
1.5gh Lg6, b3 eller d7 2.5f6 og leberen kan ikke forhindre 3.5h%5 elw
lexr el efterfulgt af 4.85g3 mat.

16,
1, w=w Kd9 Z.Kb2 K42 3.Kb3 Kd3 4.Xbh Kal 5.XKb5 Exc3 6.Kch Kd3 7.Kd6

EKxe% 8.Kxeb remis,

7.
i.ef KF2 2.845 Ke2 3.e5 KA3 4.5F6 Kah 5,847 Kd5 6.Kb2 Xcb 7.8%f6 og

vinder.

18»
1.5e5 Xe?7 2.3ch+ Kd6 3.Sa7 XKcb 4,5cB Kp3 5.XKc2 Keb 6,Kd2 Kdb 7.Ke2
Kol R.XF2 Kdb 9.XF3 K&5 lo.KFE Kal 11.XF3 K45 12,K£6 Kob 13.Ke7 og

vinder,

19.
1.Kg3 hi+ 2.Kg2 h3+ 3.Kg3 h2 L.Kxh2 g3+ 5.Kgl 22 6.Sbd Xxa7 7.Kxg?

og vinder.,

2o,

1.8g1 Kd2 2.85f£3+ X423 3.¥el Xel h.%eb Keh 5.85ch Kd3 6.5d2 Ked 7.5(93
Kd3 8.XF1 Ke3 9.Sel Xd2 1o0.5c2 Kdl 11.S8bh XKd2 12.8543 efterfulagt af
19.8xP% og vinder.

21,
1.Kg7 Lb3 2.15 Kd7 3.16 Le2 L.KS7 Lb3+ 5.06s Lxebs B.KL6 LgB 7.XKg%
og vinder.

2z,

1.hie En6 2.Ldl S5z6 3.Kh3 Se’ 4.Lo2 Kg7 5.Kg2 K6 6.KF2 Sghs 7.KL3
ShZ+ 8.Kfh Keb 9.L43 Kaé5 lo.Le2 Kebd 11.Xeld K£5 L2.XKf2 Sghe L3.Lxghs
og vinder. .

234

1.Keb Kg7 2.h5 Sfbhs 3.Kd6 X8 L.k S5g6 5.Keb Se7 6.Ked Sgb+ 7.KL3
SnB B.Kf6 8x£7 9.h7 ShB8 lo.Led SF7 1l.Lgh Sh8 12.Lh35 SF7 13.Kgb
Sh8+ eller Sef+ L4.Khé6 og vinder.

24, :
L.LgB+ K47 2.%F5 Lek 3,004 L7 4.Kgh Ke7 5.Khés Kd7 6.Kg7 Lb3 7.X56
Lob 8.Lgd efterfulgt af 9.e6+ og vindsr,

25,
1.Lels ¥xed Z.Kck Lfh 3,a5 Led 5.b3 Ke’ 5.b6 Kd6 6,KbS Ka7 7.Kab
Keb B.Ka7 L2 remis.

26,
I.Leh+ Khé 2.b7 Lg7 3.bBL Kgb 4.Ka? eller Kbl Kf4 5.e6+ oz vinder.

27,
1.Le8 Lglb 2.Kd48 Kné 3.La7 Lxh3 b.e6 Kg7 B.e7 Kf6 6.LeB Le2 7.LF7
eller Lgé Lb3 8.Lh5 Ke3 9.Lgd Kdb reumis,

28,
1.Lc7? Kd3 2.Lb6 Ke6 3.La’ Kd3 4.Lbh Kel 5.Lad Ld3 6.c6 Lek 7,07 Kay
8,146 og vinder, :

29-
1.Xch a3 2.Ke3 Ke3 3.XKcZ og 4.Xbi remis.

do.
1.KnB g3 2.Xh6 gh 3.Ld4% KeS 4.1b7 KI5 3.Lch Ked 6.Kg6 Xd8 eller Xed
F.Lel Ke3 8,Lb7 Xfh 9.Kf6 23 1o.h3 g2 LL.Lxg2 Kg3 L2.Kg3 og vinder.




1. '
g.TdT {eller Tc7) Kg8 2.Kf6 XKn8 3.Xg6 KgB8 h.Ta8 mat.

2?:« 145 {eller L.-= Leh eller a2, men ikike L.-w Laef 2,Th7s og Te¥

med gevinst) 2Z.Th7+ XKg8 3.Td7 t.als remis.

2?%h7+ Ke8 2.Th-e7 Kh8 3,Tb-c7 Kg8 k.Ta7 Xh8 5.TL7 DeB+ 6.KF2 Kg8
7.Te7+ KE8 8.ThY Kg8 9.Ta-gl+ Kf8& lo.Thi+ og vinder.

34,
1.Ta3+ Kg2 2.7d2+ KfL 3.Tal Kel
Thle og vinder.

k.th2 pg7 eiler DL6 5.Kc2s+ Dxal é.

2?l~ KB5S 2.KeZ Te8+ 3.KFf3 Td8 4.Ke3 TeBs 5. K4 Td8 6.1g2 T8+ remis,

6.
E.Tg2 ¥h5 2.KeZ TeB+ 3.KF3 Td8 h.Kelh Tel8+ 5.KI3 T8+ 6.KeB Tel+ 7.

K6 TdB8+ 8.Ked Knb 9.XKF5 Kn3 lo.Te2 Hgd 1i.%eld Tef+ 12.Xd3 TAB+ 13.
Ke3 Kok Lh.ab X£5 remis.

f?lm To8+2.KeT Th7+ 3.K£6 Thée L.KF5 Th3+ 5.Kgb Tob+ H.KR5 Tbi+ 7.
Kné Thé+ 8.Tgb Txgbs $.KExg6 pat.

8.
g.u- Th 2,704 Thi 3.Telks KA7 L. XLF TIie 5.Kgh Tgl+ 6.Kh6 Thls 7.Xg3
Teis 8.Tgh og vinder.

g?%ca ¥d6 2.Tv8S Thi 3.Xb7 Thil+ 4.Kc® Tele 5.KdB Thl 6.7b6+ K&l T,

Pobe Kb 8.Ted og vinder.

Lo,

1.7Th2 Kd7 2.Th7+ XKeb 3,.1h8 Ko7 4.Th8 Thl 5.Th7+ Xcb &.7b% Tcl 7.Th8+

KX¢7 8.Tb7+ KB remis.

ki,
1.p86+ Ke8 {Xg8 2.De7 Kh8 3.Kr6 Kg8 4.bg7 mat) 2.Dg7 Kad 3.Kd36 KeB

,DeY mat.

k2, ;
1.nDek KbB 2.Xeb KaB 7.Dd5 Kb8 L.pgB: Kay 5.04B TE7 6.DaB+ Hb8 7.Ded+

Ka7 &.De%+ og wvinder.

b3,
1. Bfh KoB 2.KdS Ta? 3.0f8+ KbT &,DE7+ Kab 5.Dchs Kb7 6,DcT+ Kab 7.

Bofs Ka3 B.Kes og vinder.

L,

1.7f6+ Ke8 2.Dh8+ Kf7 3.Dh7+ Kol &.Dgf+ XKe7 5.DcB Tad2 6.Deds KaA7 7.
Dh%+ Ke8 8.Kef Te2 9,.Ke? Te¥+ 10.Kd6 Ta7 1l.DeS« Eb7Y 12.0d7+ Kbp8 13,
Ddfs Kp7 1L.De7s Eab 15.bcbe Kad 16.Ked og vinder.

s,
1 hel Td7 2.0D0% Te¥ 3.Deks Kg¥ b.bdks K£7 5.Dd8 TeZ 6.Dd5+ Ke7 7.
Det+ K48 8.KF6 Tel §.KL7 Te2 lo.bals efterfulgt af 11.Dchs.

6,

1.Ddl Kn7 2.0d3+ Kg8 3.045 Kg7 L4.Dpals Kh7 3.Delis Kg7 6.Del Ta? 7.
Peb+ Kh7 8.Dels Kg8 9.Dok+ Kh7 lo.Xf6é6 Tg7 11.Dhé: XKgB 12.Dh35 og
vindar.

b7,
1.DecY Kbl 2.Dxal3 og vinder som i opgave 41,

kg,
ITe== Kb3 2.DbSe Kald 3.Dabs Ebh2 4 .pbhse Ka2 5. Ked og vinder.

1493
l.w- Kb2Z 2.De2s Kad 3.D0e¢S5+ Ka2 4.becks Kad 5.Dabés XKb2+ §.0b5+ Xel
7.De5+ Eb2 B.Dbl+ KaZ 9.Ke2 og mat i 3 trek.

Bo.
1.Ke2 &% 2.X43 ¥b2 3.F5 al 4.£6 a3 5.£7 a2 6,80 alpd 7.0ble Kel
8. D42+ Kbl 9,.Pc? mat.

Bi.

1.Khlt el 2.Xe3 {(naturiigvis ikke 2.Kxh5 e3 3.Kgd e2 og sort vindew)
2.ww Ka7 {efter Z.-- his 3.Kxhll er hvid stadig indenfor e-bondens
kvadrat} 3.Kf4 hd . Kxel B3 5.Kf3 h2 6.Xg2 hiDs 7.Kxhl og hvid vin-
der let med sine 2 fribender.

52,
1.Thé+ Ke3 (1.-- K3 2,7Taé Kb5 3.Tal giver ingen forskel, L.-- KaJ

- taber: 2.Keb ah 3.Kd3 Ka2 4.Keb a3 5.Tb3) 2.7aé Kbh 3.Keb ab 4,Rd5

a3 5.Kd4% Eb3 6.Kd3 Xb2 {ikke 6.-- a2 7.TbBf+ Ka3 B.Xc2 og vinder:
hvis 8.«- alSs 88 9.Ke3d Ka2 lo.Th8) 7.XKd2 {eller 7,Tb6+ Kol 8.Kc3
a2 remis: men 7.-- Kal 8.Xc3 a2 $.Th6 og vinder) 7.-- a2 8,7b6+ Kal
remis.

Kun under gunsiige omstandigheder holder konge og bonde remis imod
konge og té&rn,

53. '

1.Xg? (hwvid tager opposiyionen} K8 2.Kf2 Kf7 3.Kf3 Ke7 {pi Xg7 fel-
ger b.Ke3 K7 5.Kd3 K6 6.Kdbk Ke7 7.Kch KB 8.Xb5 Ko7 9.Kab KeB lo.
Ko6 KA7 11.Kb7 og hvid vinder bonden pd a6} b.¥gh (hvid uvdnytier op-
positicnen il at avancere til 6.rmkke) k,-- KeB {hvis sort forseger
.- Kf6 felger 5.Kf4 Kgé 6.e5, P& U,-w XF8 tager hvid fierdecpposie
tionen med 5.K£4) 5.Kg3 Ke7 6.Kgb Xe8 7.K£6 Kd7 B.KL7 XdB 9.Xeb Xc7
io.Ke7 og bonden pd d6 zir tabt,

B,

T.gh Xa5 (K£8 besvares med 2.XKah - diagonaloppositionen) 2.74 Keb
3.55+ (ogsd Txgh ferer til gevinst) 3.-- Ke3 k,Ke2 {og sort kan ikke
holde oppositionen, da Kef ikke kan spilles) 4,.- Kdb 5.Kd42 Xeb §.

Ke3 Kd3 7.Fd3 Ke5 8.Keh Xd6 9.Kd4 Xe7 1o.Ked K£7 11.76 og hvid vinder.

55. :
1.KEd3 KeB {eneste frak. P4 1.--KbB eller Kd8 vinder 2.XKa6 KcB 3.¢7)
2.Kah {ch)(spiller sort nu 2.-- Ke7 Tuldender hvid trekanten med Kc5)

2.« KdB (0B} 3.Kech {ah) Ke8 4.%d5 (returtrekanten, Den hvide konge
stdr nu sddan, st den med nmste tramk fhir oppositionen) 4.-. KdB (b8}

{eller b,ww Ko7 5.Kc5) 3.Kd6 Ke8 6.07 Kb .
foyteT b-- Kol } 67 Kb7 7.Kd7 Ka7 8.Kef Ka8 9.cRp

&,
Loww KP7 2.K£3 Ke? 3.Xeh Ke6 L4.XFh %16 5.Kgh Keé remis,

57.
1.Kd3 Ke8 2.Xeb XKf8 3.Xa7 Kz8 4.Xe7 Ku8 %.£6 og vinder.




3B,
I.Ke2 Kd7 2.XKa3 Ke7 3.Kc3 Kef 4.Keh K47 5.Kbbh Ke7 &.Ka3 Kb7 7.b3

Xa7 8.Kbh Kb? 9.Kck Ko7 lo.Kdk Kd7 11.Ke5 Ke7 12.b4k og vinder.

5G.
1.Kch g% 2,64 gh 3.Kab Kg3 h.b35 g3 5.Xe3 Kgh 6. b6 En3 7.b7 &2 8.

KfZ Kh?Z 9.b8D+ og mat 1 neste trak.

0.
1.-- Keb 2.Kxe2 23 3.Kel Ke3 h.KTL KP3 5.Kgl g2 6,%h2 Xf2 og vinder.

61,
1,876+ Kf8 remis., JYkke 1,-~ Khd da 2.3{7 mat,

6z.
1.Ke5 La8 2.5b5 Lb7 3.Ked KdB 4.Kd6 Ke8 3.Ke7 Lgd 6,5c8 LaB 7.Kb8
Kd8 8,346 Ka7 9.Sb7 Keb lo.Kxa8 Ke7 11.8d6 og vinder.

63,
1,26 Lh5 2.84% Kd7 3.Kb8 Lf7 k.Scb Ld5 5.5ad {truer Sb7)} pg vinder.

&h . .
1.8ah Kal 2.Kb8 ¥bd 3.Kad Xal 4.8cé LoB 5.Ka7? Kb5 6.8e7 Lab 7,85
Ka5 B.546 og vinder p.gr.a. trakivang.

65-
1.Ke7? Lah 2.Sel Kb3 3.3d6 Les 4.5c¢8 L2 3.XKd7 Lel §.c% Lab% 7.5b6 og

vinder.

66,
1.5c8 Le7 2.5dh% La% 3.5e6 Kad h.Ke3 Kb5 5.Kd3 Lbh6é 6.XKdé6 La3 7.507+

og vinder.

&7.
1.8¢5 Kbd 2.Xb6 $d6 3.8eh 38+ 4,Ke7 Kb3 5.EKbTY Kal 6.8¢% Sdés 7.He7
Sh3+ B,.XKchd Safs eller Sdis §.Kb7 Sb3 lo.Selk og vinder. .

&8, :
1.Kd47 S¢3 2.c¢6 Sb5 3.8ed Kay L.3dh4 Se3 3.c¢7 843 6,506+ eller 3b3+
Kvé 7.¢8D og vinder.

64.
1.5a5 Kf5 2.5ck Sg5 3.8d46+ Keb 54,Ke8 Seb 5.5e8 sg ¢7 og vinder.

To.
1.e7 8chb 2.Kxb6 Se7 3.Kab Scl 4.5¢3 S8~ 5.8zl S¢8 6,5¢5 Se7 7.XKal

Ka7 B8.Kb5 ScB 9.Kcb Se7s 1o.Ka6 Kb6 11.¥47 Sd% 12.c8D oz vinder.

7i. '
1.Xb2 Ke3 2Z.Ldl Kd2 3.Lc2 Keld 4.Ked KFf3 5.Kdh Kgh H.bLel KFf3 7.Ld3
KElh B.Led Kg% 9.Ke5 Kgh Lo.Lf2 Kgs 11.LF5 Khé6 12.KF6 Kh3 13.Led Kné
L4,.Lgh Kh7? 15.KE7 Kh6 16.Lel+ Kh7 17.L£35+ KnB 23.Ldk mat.

7. ) ’

i.Leb Ke7 2.h6 K£E 3.LE35 KF7 M. Lh7 Kf6 5.KF%k KE7 6.KF3 Ke7 7.Kgé

HFR B.Xfé6 Wel 9.Kg7 og vinder. Der skal redegeres for, hvorndr leber
og randbonde vinder og hvornidr der kun kan blive remis. O0BS! Denne
opgave er en undtagelse, ’

73.
Spil opgaven igennem et par gange, Sort md ikke forlade hiernei.

S—

7h.
1.Le5 Sgh 2.Lz3 S£6 3.ab Sd5+ h.Ke3 Sc7? 5.a7 Ke8 6.Kob saB 7.Lfh
Sc7 8.Ld2 Saf 0.Laj Sc7 lo.Kbé SaBs eller Sd5+ 11.Kaé Sc7v 12.Lxe?

og vinder.

75,
1,Lf7 Lec2 2.hi Ldi 3.Lgb Le2 B LTS Lh3 5. KPhE Kh2 eller KIL2 6.Kes
Le8 aller Lf7 7.Lgt efterfulgt af 8.h5 og vinder.

76,
1.Le8 LAl 2.Lb5 Lh5 3.Lch Ke5 &,Lf7 og vinder.

T7 .
1-Le8+ Xn8 2.Leb LeB 3,KF5 Xny 4,.d5 Ené %5.Kef Kg3 6.Ke7 LhS 7.LIE7

Ldl 8.Le8 Lb3 9.Ld7 Kfh lo.Leb og vinder.

78,
i.Ld% Kg% Z.Lck Lah 9.b3 K£6 h.b6 LeB 5.Kab Ke7 6.Ke5 K47 7.0b3+

Kd8 B.Kcé Ld7+ 9.Ka6 og vinder.

79.
1.La% ¥b3 2.Lc3 Kxe3 3.a5 cof b,ab Kb2 5.a7 ¢3 6.a8p c2 7.Db7+ a2

8.DF7+ Ka3 §.Dc? Kb3 lo.Ke2 Led 11,7 clD 12,280+ og vinder.

8o,
1. Lbl+ Kfé 2.nel Ke5 3.Lhl Kdé 4,¢7 og vinder.

81.

1.Tgb og de to bonder kan ikke filyites L.-~Kd7 z.Tgh {Pi 2,Kb7 fér
sort remis) 2.-- g2 3,.Txg?2 Keé h.Tg5. (Afskering, det endelige gew
vinsttrek) k.-« K6 5.Tch Kgb 6.Kb7 XK£f6 7.KbS Kgb B.KbS KIf 9.Kck

og den hvide Konge er inde i bondens kvadrat og ercbrer bonden.

088, I diagramstillingen vinder sort, hvis han er i trakket. Vis deft.

g2,
i.e5 Tgb {sort hindrer den hvide konge i at komme foran bonden) 2.e6
Tgl 3.Kd46 Tdl+ med Ffortsatte skalkker eller bondegevinst

83,

1.Tal X£7 2.7TaB Tel 3.TcB Tdl 4.Xc7 Teol+ 5.%bé, hvorefter kongen gir
ap imod tdrnet indtil der ikke er flere skakker.

Eller:

1.EF4 Tel 2.Ke7 Tel+ 3.Kd6 PAl+ 4.XKeb Tels (pé bowe TAdZ Tolger 5.703
og derefter Td35) 5.Ké3 Tdls 6.7d4 og bonden gir til forvandling.

8k,
1.Tg3+ Ke2 2.Tgh Ke3 3.7Tg3+ KbZ 4.Tgh Kb3 5.Kd7 ¢3 6.Keb o2 7.Kb5
¢lb 8.Txbhs Karg,Tal+ evig skak.

85,
1.-- Kd3 2.Kc% Ke3 53,.bh Te8+¢ 4.Eb3 Xb3 5.Th6 ThE 6.Kad Keck 7.5 Talds
8.Xb7 ThE 9.Xa7 XKc5 lo.Tb? Thi 11.b6 Tals 12.Eb8 Thl remis.

86,
1.8 Tgh 2.Ko3 ThE 3.Kc3 Tgh 5.b6 Tg7 5.Xbk efterfulgt af 6.Kb5 1-0.

87.

1.Kd3 Tgh 2.Kel Thi 3.86 Th6 4.7d2 Th® 5.47 Td8 §.Keb Kby 7.Ke5 Ko7
8.Kef Th& 9.Tc2+ Eb7 lo.ThZ Tgl 11.XKf7 Tal 12.Ke? Ko7 13.Tcl+ efterw
fulgs &f 14,480 og vinder. .

88.

1,Taf+ Kgb 2.Tb7 Tal 3.27 K£6 4,.XKb2 Ta% 5,.Xb3 Keb 6,Kbb 7.
¥d6 8,Th7 og vinder, 72 5 fe el T80




BG,
1.e5 ThS 2,06 ToS5+ 3.Ka3d Ted B.TE6 Kgd 5.5b4 Tel 6,746 K5 7.KbB3

Kes &.7d2 op vinder.

So.
1,65 Tes 2.Tcl Kgb J.c¢6 Th3s L.Ke3 Tel+ 5 Kd2 Tdb+ 6.Ked Ta8 7.eY

Te8 B.Keoh Kf6 9.KdS Ke7 lo.Keéd og vinder.

1.
1.-- Dd5e+ 2.Kc8 Kg7 3.Kb8 DbS5+ 4.Ka7 Deb 3.Kb8 Dbé+ 6.XKaB og re-

mis enten ved trakgentagelse eller ved pat.

92,

1. ow Dche 2.EB6 Dbls 1.Ke7 Debe b.XKd8 Db6s 5.XKe8 Debe 6.KDEB Xag7 7.
Xa7? De? B.Kaf DadS+ 9.Kb8 K£f6 lo.Ke8 PDofe 11,Ka8 pots 12.Kc8 Debs 19,
XLB Ke7 14.Ka% De? 15.KaB Daj: 16.KbE Kdbé 17.Ke8 De7 mat.

g3-
1,Dd3+ Kel 2.Kel Kb2 3.D42 Kbl L.Kb3 og vinder.

oh,
1,.phl+ KB2 2.DH2+ Kbl 3.EbL alD 4.Kb3 og vinder.

85.
1.K8h Telis 2.KL5 Ted 3.D4a8+ Kob A.De¥+ Kd5 5.Dd7+ Keh &.Kf4 TeZ 7.

Dobe Kdh 8.Dabs Ked 9.XF3 Tel lo.Ded+ Kdld 11.Dd3+ Ke2 12.Dels+ Rd2
13,Dbhs Kdl 14.Db2 Ted 15.Dals Kd2 16.Daj+ Kel 17.Dc7+ EbD2 18,06+
Ka3 19.0a3+ efterfulgt af 20.0b3+ oz Dxe8 og vinder.

94.
1.pfhs Kpb 2.Dely Kg7 3.DBF5 Thé k.Dg5+ Kn7 5.Dgh ¥h& 6.Dg3 Ths 7.
g6 ThT B.Dg5 og vinder.

97.
LLIET7 TEY 2.DF6+ KoV remis. Bndelig ikke 2.-~ KeB? Hveorfor ikke?

a3, -

1.Del T3+ 2.Kd2 T2+ 5,.Kd? K£3 4.Dgl T2 5.bed+ Kgh 6.Xeh pf2 7.
Pel Tg2 8.DBL1 TF2 9.Dgl+ Kh3 lo.Ked Tg2 11.Df1 Xn2 12.Del Xh3 13.
K3 Kh2 14.pDeS+ Khi 13.Dal+ Kh2 16.Del oz vinder p.gr.a. ftrekivang.

25,
1.Da5 Ke2 2.Daz+ Kol 3.Xeh To2 4.Db3 cb 5.pb4 Xdi 6.Dajl Te2+ 7.Had

Tel2 B.ped og vinder.

loo.

1.D07+ Keé 2.Do7 Ted 5.DdE Ted H.DeBy KAS 5.Dd7 Telds 6.KE3 Tedsr 7.
Kf6 Tel B.Db5+ Kdit 9.Deéd &5 10.Db5 Te3d 11.DPbis Kd3 12.pc’ db 13.%0%
cg vindex,

lol.

1.13 Ka5 {hvis l.-- Xaé s& 2.blk Xb6 3.Kb8 Kc6{Kab} #.XKa7 eller co7)
2.Kp8 {og ikke 2.Ka?¥ eller Kb7 b4 S.cb pat) bk 3.ck Ebb 4.XKe8 Keb
5.Kd8 Kdb6 6.Ke8 Kef 7.HIB K6 B.KgB Kegb 9.¥Kn8 Kf6 (hvis 9.-- Khbd sé
To.03) lo.XKh7 Kf7 11.Kn6 K£f6 12.Eh5 X£5 14.Khbh E£f6 1h.Xn3 K3 {(hvis
XK£3 er sort udenfor kvadratet)} 15.Kgd Xg5 16.Kf3 X£5 17.Keld Kei 18,
Kd3 og hvid vinder.

lod.

1.Kel Ke5 2.Kdl Keh 3.Xe2 K34 4.KF3 Kok 5.Keb Eb3 6.XKa3 Xvh 7.XKddk
g5+ B.Xxeb Kad ¢.Kdd ¥Xbb remis, ? !
o3, )
2.Ke3 Kald 2.Kch Kald .2 b3+ 4.Hd3 Kad 5.5 bh 6.6 b3 7.g7 b2 B,
Ke2 Kal $.gBD+ og vinder.

tok.
1.Ke2 alf B.XbL a3 3.b3 Ke7 h.Xa? Kd6 5.Kxa3 Keb 6.Kel Kbé 7.Xbh og

winder.

105,
1.Kh2 Kf2 2.Kh3 K3 S.ERG KEL I ,Eh5 Kf3 5.Kn6 KP6 6.Kn7 K£7 7.Kh6 b5

8.Fg5 Ked G.KFk Kd5 lo.Ke3 Kok 11.a3-al Bxall 12,.K42 Kb3 13.K¢l Ka2
1h.Ke2 remis,

tob,
1.Kak Kc6 2.Ke5 Keb 3.94 Eob eller Kob 4.Xf£6 og vinder,

107,
1.K¥3 ¢ 2, EKfh 5 3.Kel Ke8 4.Kd% Ka7 5.Kch Ke8 6.%xcs Q3 7.Kab Kf7

8.,K47 @2 9.e8D+ og vinder.

lao8.
1.K£2 Kof 2.Kgd K45 3.Khk Kalh 4.¥n5 Kel 5.XKgh Exe3 6.Kgh vemis.

109 .

1.2k Kg3 2.Keb Exh3 3.K£5 b3 4,K&4 b 5.%€3 Kh2 6,52 h3 7.XfL Kal
8,Kgl K£3 §.KB2 Ke3 lo.Kxh% K43 11.Kg3 Ko3 12.Kf3 Kb3 13.Ke3 Kxak
1h,¥d2 Eb3 15.%cl remia.

1le.
1.Kg7‘h4 2.Kf6Xb6 5. Kes h3 4,Kab h2 5.¢7 remis.

LI,
1.86h Kes {e5){ef)}{1.--Kc7, 5a5 fulgt af 85£6 osv. eller L.~ Ke¥
2.8945+ XKeb 3.5b6 Sed 4.Ka8 Scb 3.S8ch fulgt af S5a% osv.) 2.8543+ Kd5
{efter I.-- Ec5 2.5d3+ Kb3 3.8e5 Sxe’ L.u8D+ eller 2.-- Kebh 3.8c5s
eller Z.-- KF5 5.85¢5 Se3 L.¥Kb6 Scls 5.Kaé med gevinst for hvid,)
3.55H+ Kcb H.Seb K43 5.5P8 Se5 6.KaB Scb 7.8d7 Kd6 (hvis 7.-- Heb
eller Kel eller XKdk si B.5bf med dobbeltirussel 9.5ch fulgt af Sab
eller 9.8¢8 Ffulgt af Se7.) 5.5b8 Ke7 {psd 8.~-- Ko’ felger 9.8c8 og
Sa?) 9.545+ med fortsattelsen Sbh og wvinder ved at fere bonden il
forvandling.

11z,

1.Le2 Ke3d 2.Kel {ikke 2.Ko3 Ke2 3.1gb Kdi 4.¥Xb2 K42 og man ex tilbaw
ze i udgangestillingen) Ke2 3.Lgé Ked 4.Kdl K£2 5.Kd2 Kf3 6.Kd3 Xgh
7.Ked Khit 8.Kf4 Kh3 9.Lh5 Eg2 lo.¥eld Kg3 ll.LeZ Ehi 12.xXP4 ER3 13,
Sgi+ Ka2 ih.Sek Kn3 15.Kz5 Kg2 16.Kgh Kh2 17,Lf1 Kgl 18.Lh3 Kh2 19,
Sc3 Kgl 2o0.Hp3 Khi 21.Lg2+ Kgl 22.5e2 mat.

113.
1.Sf§ Ke9 fhvig Txfé s4 2.87 Ke7 3.e83+. PE 1.-- Txgh afpor e7 ogsi
partiet] 2,87 Tgd 3.5e¢8+ Keb 4.$z7 Ko7 5.526+ og vindsr.

11k,

1.802 {her bliver den sthende til 72.trak.)} Kb2 2.Kd2 Kb3 3.Kd3 Kbk
k.Kabk Ka3 5.Ke3 Kab 6.Kch Kas 7.Ke3 Xak 5,843 ¥b3 9.Kb3 Ka3 lo.Kek
Kb2 11.5bh Ka3 12.Scé XKah 13.XeB5 Kb3 1h.Kdbh Ke? 13.8a5 ¥Kp2 16.Kd43
Ka3d 17.Xcd Kn2 18.5¢6 XKa3 19.5d% ¥a? 2o.Ec? Xajd 21.5b3 Kak 22.Kch
a3 23.Sc3 EKb2 25.Kd43 Kb1 25.Kc3 Kel 26,8d3+ K4l 27.8F4 Rel 28.85e2+
Kbl 29.§b3 Eal 30.Secl Ebl 31.5d3 ¥Xal 52.Xc2 Ka2 33.8b2 Xa3d 34.Ke3
KaZ 35.8c4 Kbl 36,Kd2 Kal 37.Kel Xa2 385.XKe2 XKal 39.X%3 Xpl. 4o.8d42+
Kol 31,Kc? Kadl 42,303 Xel 473.Kdh Ke2 44 .Kel Xel b5.Xed Xdl 46.XK43
i?i 7.s§$ Kdl 48.8e2 Kel 49.9¢3 K£2 50.%K42 Xg2 51.Ke2 Kg3 52.XKe3
xﬁu 5g.§£6 Kh5 5h.Kf5 Kh6 35.KF6 Kn7 56,K€7 Ku6 57.S%el Xns 38.Kg7
X 25.K£6 th 60.5F2 Khé 61.9ghs Kn7 62.Kf7 ¥h8& 63.5h8 Eh7 64,855
Kng 65.Xg Kg8 66.85g7 Ef8 67.KF6 Kg8 68,.3¢6 Kh7 69.Kg5 Kab 7o.Egb

7L.KEL7 ER7 72.8hegh #H8 73.808 B2 7h.8e5 BID 75.5e5-26 mat,




113,
1.Lef KExhé 2.Kf6 XnS 3.L47 Xhh b Lal Kgh 3.Ke3 Kf3 6.Kdk n5 7.806 nh

8.Kc3 h3 9.Lob+ KF2 lo.Sels Kgl 11.8g3 h2 12.8h3+ og vindsr.

116,
1.Kg6 $£8s+ 2.KF7 Sd7 3.Seb+ KeB h.Ke7 ¢5 5.5d6+ XbB 6.Xxd7 el 7.8d4k

Ka7 8.9d6-b5+ Kb 9.%5c3 Kad eller Keb lo.Se? og vinder.

117.
1.Lf2 Lxbl 2,46 Sxdfs+ 3.KF3 Sels 4,.Ke? Se2 5.¥d3 Saj 6.Ldbs X£7 7.
Le3 Le5 B.Ld4 LBl 9.Lc3 remis.

118,
1.5b3 Sc2+ 2.K4dZ Scb 3.Lcd Sc2-bk 4.Sa5 Sab 5,Ld5+ Kh3 6.Leb+ Kg2 A
7.La% Sxa% 8.Ke2 Xgl 9.143 og vinder, "

119
1.8c¢6 £3 2,.8e3 Sgi+ 3.Kgh £2 k.Sgh S+ S5.KTL 3h5s G.KFE £18 7.S5e3+

Sxe3+ B.Kel Ke2 pat.

120,
1,52 d2 2.Seb SPh.d3+ 3.Kdd Sc2+ H.Xd5 Seld+ 5.Kdh S£5+ 6.Kd5 418

T.8e3+ Sxeds 8.Ko¥ Ke2 pat.

1z21.

li~- Ke3 {truer Zoww d2+ F.Lxd3e de) 2.L42+ Ke2 3.1a8% d2s+ b,.Lxd2
K43 %.Lab ¢3 {4bner et nyt hvidt felt for den sorie konge, hvorefter
hvid ikke har noget forsvar imod planen Kok efterfulgt af bk og bl.)

12z,
-1 LIPS Kdh 2,8eb6s KeS 3.Lh3 Le2 A.dhs Xd5 5.EbS LhY 6.Ebd LB 7.Ke]
Lxeé B.Lg2 matl.

123, .
1.5c2 Keb 2.el LTS 3.1g7 a5 h.Sdls Kdb 5,85+ Lxeb 6,178 mat.

12k,
1.Kb5 S4B 2.LB8 L4A7+ 3.XKabé LoBs L.Kxa7 Scb+ 5.Kb06 Sxb8 6,Ke? remis.

125.
1.LETE Xah 2.L¥b3 Ked 3.Le2 &3 L.¥cl e2 5.1d} remis.

126,

I.#w Leb 2.Lb6 Ldl 3.La% cof 4.Kh2 bt 5.Kxh3 Kel 6.Kg2 K43 7.XK£1 L3
8,148 Lbh 9.Lf6 Ke? lo.Ke2 Xb3 11.Xd1I La3 12.Ke2 Lb2 13.Lg% c3 14,
Lhé ¢2 15.Kd3 La3 16,Lg5 Xb2 17.Kchk Ebl.18.5%9 Lel oz vinder.

12%,
1.Kg5 Le2 2.XKf% bl 3.Ke3 Lb5 &.Xd2 B3 5.K¢2 remis.

128,

i.a5 Sch 2.a6 5e5+ 3Wed Scb L,Lo? Keh 5.Kxd7 Kd5 6.KcB Keb 7.L0% Kd3
B8,Kb7 Ked 9.Lc7 Kd5 10,Eb6 Se7 1l.Lg3d $c6 12.LFY4 Se7 13.Lel Sef+ 1k,
Ke7 846 15.La3 Sb5+ 16,Kb6 Keb 17.L£8 og vinder,

B

129, K
1.03 Sxgh+ 2.K£6 Selis 3,.5xeh gxh3 4.5g5+ Kh8 %.La2 Lb7 &,X57 Lad (e} -
7.X£8 La3 8.Lg8 Lg6 $.Lh7 Lxh7 10.SF7 mat, )

130, .

l.g7 Ld5 2.a7 Lefs 3,155 £2 h.Kg2 Ld5+ 5.Lel Lol 6.Ld9 Ld%+ 7.X£1 Kb7
B.Lgﬁ Lxel 9,28D og vinder.

FIN

131.

l?Kbé Kb8 (hvis 1.~ Tgl s& Z.Th8+ KA7 3.cb+ Kdb {hindrer h.e?) 4.
Td8+ fulgt af e7. Hvis l.-- Kd7 s& R.c0+ Kef eller Ka8 3.1h7 med
fortsettelse som i felgende hovedvariant) 2,06 T8 {eller 2.-- Xa8
4.1h7 Tb8+ L.Tb7 Txb7 5.cxby+ KbB 6.Xcé og wvinder,) 3.Th7 Ted 4.1v7+
Ke8 5.Ta7 Kp8 6.c7+ KeB 7.7a8+ XKd47 8,Txed og hvid vinder.

I tillmg indgdr at vise, hverdan sort i trzkkei holder remis:

1.-- Tgl 2,Kc6 Kb8 {og ikke 2.-~ Kd8 3.Th8s Ke7 4.Ke7 fulgt af 5.cb
og hvid vinder) 3.Th8+« Ka7 &.7Td8 {hvis 4.Xd7 s4 Ted 5.c¢b Tgl+ og ve-
mis gennem evig skak eller bondegevinat) 4%..- Tcl 5.KdA6 KbT 6.TET+
KbB feller 6.-- EcB 7.Tc7+ Kb8 S.ThY Te2 9.06 Td2: osv.) T.cb Tdls
8.Ke7 Tcl med remis, Efter l.-- Tgl kan hvid forsege 2.EbS sd felgen
2aww Tel 3.Xed KBS 4,Th8+ Ka? 5.7Tcf Thi 6.X47 Th? med remis,

132,

1,-w Kc8 (hvis I.-- Tel folger 2,TuB+ Ped 3.7Txc8 Kxed k,Ka7 og hvid
vinder) 2.th8+ Ed7 3.Tb8 (kun ved dette trak kan hvid f3 bonden frm@
G,we Th2 (tempotrak, efter 3..- Tal 53 4.Xb7 Xdé 5.Te8 Kd7 6.7Tc2
fulgt af 7.b6 og hvid vinder) #.Ka7 [4.Kab Kc7 og hvid md begynde
forfra igen} 4.-« Ke7 3.bb6+ Keb &6.TeB+ KbS 7.b7 TaZs 8.Kb8 Kb6 9.Tcl
ThZ leo.Tbl+ Kef 11.Tal Th2 12.KaB Txb7 {hwvis 12... Xe7 13.Tel+ fulgt
af b8D og nvid vinder)} 13.Tcl+ XKb6 14.7Tbl+ og hvid vinder.

133.

1.-- TaBs+ 2,K47 Tat+ 3.Kd6 Tabs 4.Xd3 Tabs 5.Keb Tabs 6.Kb7 Teb med
bondegevinst og remis. 54 snart den hvide konge betireder belinjen
placeres det sorte tdrn bag bonden og den srobres. '

Tak.

Tywn TaBs 2.K47 TaTs 3.Kd6 Tabse h.Kce5 Tald {ikke 4.-- Teb for 5.Tf8+)
5.Kcd Kg7 6.%al Th8 7.Ke7 eg hvid vinder. Hvid kan ogsid vinde ved at
fore sin Xonge til gf pé felgende mdde: 1l.-- Tals 2.K47 Ta7+ 3.Keb
Tabs b.Ke5 Tab+ 5.KP6 Tabs 6.Ko3 Tads 7.Kgh Tabsy B.TL6 Tal 9.7d6 med
gevinst for hvid.

135. ) '
l.a7 Taf+ 2.XKd43 Tal 3.Kdéh Ta5 4.Kch Ta3 5.K¢5 Tal 6.Kd6 Tal 7.Ke?
Tat £.XK57 Tad ¢.XKz7 Tal i1o.KhS Tat 11.788 Txa? 12.7b5+ Keb 13.Kxgb
Tal 14%.Kxh5 Tl 15.z28 This 18.XKgé Txhh 17.7b6s fulgt af TxIb og
hvid wvinder.

136,

i,-- Teh {et fint Torsvarsirzk, pd 1.-- Tal vinder hvid gennem 2.
Taé al 3.Kf4 Tl+ 4.Xed IF3 5.Txal Txgd S.7£h) 2.7c5 K6 3.7Txal Tol
{i tArnslutspil betyder en god possition ofte mere end en bonde) 4,
TaZ Tej+ 5.Kg2 Ked {(sorts kenge stédr nu bedre) §.7Tb2 XfE 7.Kh3 Tcb
{forkert er 7.-- £ p.gr.z. B8.Th3 TxeZ 9.7943 of hvid vinder) 5.7Tb8
Txe2 9.TH6+ Kg7 1o.hi Tel 11.h6+ Kh7 12.776 Tal, og hvid har ingen
mualigheder for at vinde, altasd remis.

137,
1.85 (opndr helt andre muligheder for hvid end Txb5 Ta? med uklare
chancer) l..- Tu3s [hvis sort i stedet spiller 1.-- exd3 falger 2.

exd’ Tdé 3.Kdd og den hvide konge hjwlper bonden i dromning) 2.EKdk
exd’ 3.exd5 Ta?2 h.zh Txh2 3.46 h3 {pd 5.-- £5 afger 6.47 fagh 7.7b6:
fulgt af Ta6) 6.2xh% Txh3 7.d7 Thl 8.¥4a5 Tdl+ 9.Ked Tels Lu.Kd6 Tdi+
I1.Ee? Tel+ 12.XbBS og hvid vinder.

138,

L.Tg3 Lebd 2,%ed Lg2 3.Te2 L3 4.7Tf2 Lob 5.7¢2 Lda7 6,Thb2 Kg8 7.7Tb8
EhY 8,Tb7 o vinder. &8 7 ¥




139.
1LESH $ha+ 2.KF3 SgS+ 3.XKed Kelt ALK Shid+ 5.Ked Xg35+ 6.Ke5 Sh3 7.

TE3 Szl B.Te3 Keb 9.Kf5 Kd4 1o .Kfh Kev 11.Kght eiller g3 og 12.Tel
vinder.

140,

1.6+ Ra? 2.Kcb 848+ 3.Kd6 Sb7 4,.Kd45 Sa5 5.Ke3 Sb7+ 6.Kh5 Kb8 7.
Keb S8d8+ 8.Kd47 5B7 9.Tg5 Ka7 lo.KeB 5d6+ 11.Ke? Sels 12.Keb 5£6 13,
Tg7+ KbB L4.Tgh Sh5 15.Tg8+ Ka7 16.7£8 5g3 17.TH7+ KbB 1B.Tb7+ Kal
19.Ke? 8 20,.Th) og vinder,

Z.kl.
1.528 Kgi 2.Da%+ Kbl 3.Db7 Kgl 4.Db6s Xhl 5.Deé Kgi 6.De5+ Kbl 7.
D45 Kzl 8.Ddk+ Khl 9.Dek Kgl lo.De3+ Khi 11.Df3 Kgl 12.DFL mat.

ihz,
1.Ddl+ Xb2 2.Kh8 Del 3,80 dhl+ 4,.Dh7 Bfbs 5.027 ez vinder.

1ha,
1.Ddl Ka7-2.Dal+ Kb 3.Dfhs+ efterfulgt af #.Xf8 og 5.e8D.

hE T .
1.0d5 Dgb+ 2.KfHse KnZ 3.De5 D43 A.b5 Dgb 5.6 DA3 6,17 Db 7.b8D og
vinder. ’

145, : : . _
1.Deb Kg7 2.Xf3 8h7 3.Kgh 8h7-£8 %.Dd6 K£7 5,.Dd5+ Kg7 6.Kg5 Sh7+ og -
vinder dronmningen.

148, _
1.Lb3 DF8S 2.Ke3 DhB+ 3.Eed Dh7+ 4,Ked Dg7+ 5.Kelt Dgb+ 6.KEh Ddbs
7. Feh remis,

147,

1.Ke7 LE8+ 2.XF6 Lg7+ 3.Keb® LEE azv.
Ellexr:

1.Dg5 Kh7 2.bg3 KgB osv.

Bller; -

i-Dh3 Lh8 2.Teb+ Kh7? 3.K£8 Lg7+ osv.

1h8 -
L.DEf5+ Kal 2.DL2 Xel 3.Def Kb2 4%.Dgl og vinder,

149, :
1.Dh+ Kel 2.Dc%+ KAl 3.Db7 Kol k.Defe X4l S5.Dals Kel 6.Dchs XAl
7.Pd3 Kel 8.Del+ X2 9.9b1 og vinder.

150, :
1.008+ Kd3 2.D07+ Ked 3.Dg7+ Kd3 4.Dgbs Ko3 5.DF6+ Kd3 6.DE5+ Ke3

7.Dab+ Xd3% 8.Db5+ Xe3 9.Db2+ Xd3 10.Db3+ efterfulgt af 11,Dxe2 og
windeyp, ..

Bette er kun de enkelte hovedvarianter, men selvfelgelig findes der |

ogsd andre varianter,

giizg skal egsélkunnes ved proveaflaggelsen, og sifremt det ved ind.
gen er wnaligl at finde lrzaningen il disse bi i

retites foreapergssl. & verienter, kam dew

G oOD PORNBITLESE I

Tndsendes til

Hermed bekreftes, at Teknikmarket i bronze er pestdet af

Navrt:
Adresse:
Kiub/skole:

Proveledar:

Adresse:

prevelederens underskrift.

Indsendes til:

Hermed bekrefites, at Teknikmerket i sslv er bestdet af

Navn:

Adresse:
Kiub/skole:

Preveleder:

Adresae:

Provelaederens undershrift,

Tndsendes til:

Hermed bekraftes, at Teknikmerket i guld er besitlet af

Nawvi:
Adresse:
Kiub/skole:

Preveleder:

Adresse;

Prevelederens underskrift.




